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På landsmødet præsenterede Lasse Bastkjær, 
direktør for strategi og brugere i DR, de første 
tanker om den nye virksomhedsstrategi, som 
skal erstatte den nuværende, der udløber i 
2025. 

Oplægget tog afsæt i de centrale udfordringer, 
DR står overfor i en tid med massiv digital 
forandring og ændrede mediervaner.
Bastkjær understregede, at DR i disse år ople-
ver et stort antal klager, hvilket lægger pres på 
to af organisationens vigtigste opgaver: 
•	 at sikre troværdige nyheder
•	 at levere faktuelle informationer til en 

bred befolkning. 

Han kaldte DR’s ambition om at skabe et fol-
keligt oplysningsprojekt “en ædel intention”, 
men også en opgave, der kræver fornyelse.

Et særligt fokuspunkt i den kommende strate-
gi er generationsudfordringen. 

For at fastholde sin relevans skal DR formå at 
nå hele befolkningen — ikke mindst de yngre 
målgrupper, som i stigende grad søger medier 
på nye platforme og i nye formater. De unges 
ændrede medievaner og det voksende forbrug 
af sociale medier betyder, at DR må nytænke 
både indhold og produktion.

Bastkjær fremhævede, at public service 
befinder sig under et massivt digitalt udvik-
lingspres. Hvis DR fortsat skal være en central 
og relevant aktør om 10, 20 og 30 år, er det 
nødvendigt at udvikle sig digitalt, selvom det 
både medfører interne kampe og store organi-
satoriske udfordringer.

Den kommende strategi forventes at sætte 
retningen for, hvordan DR kan styrke sin 
rolle i et medielandskab i hastig forandring 
— og samtidig fastholde sin kerneopgave: at 
oplyse og samle befolkningen på et troværdigt 
grundlag.

DR SKAL STYRKE SIN STRATEGI FOR AT NÅ 
HELE BEFOLKNINGEN

Lasse Bastkjær, direktør for strategi og brugere i DR
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På Landsmødet den 27.09.2025 gik jeg af som 
formand, jeg vil gerne takke klubber og kredse 
for samarbejdet gennem de 17 år, hvor jeg har 
været administrator, heraf de 14 år også som 
formand. Det har været med stor glæde jeg har 
været til stede rundt omkring i landet, når i 
har holdt generalforsamlinger og repræsentant-
skabsmøder. I har altid mødt mig med åbenhed 
og tillid, så tak for det.

Det har været nogle gode år som formand, der 
har været mange gode udfordringer, men også 

nogle jeg godt kunne have undværet. Nu skal 
der nye kræfter til.

ARF Multimedier, er heldige, at Claus 
Larsen-Jensen sagde ja til at blive valgt som 
formand for os, Claus kan det der skal til for at 
udvikle ARF Multimedier i det nye medieland-
skab.
God vind til ARF Multimedier.
Alle kan gøre en forskel, sammen kan vi skabe 
forandring.
Lea

LEA ROSFORT

fhv. Forbundsformand Lea Rosfort skriver:
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I FORBINDELSE MED LANDSMØDET BLEV DENNE UDTALELSE  
SENDT TIL PRESSEN OG FOLKETINGETS MEDIEORDFØRERE.  
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Ekspertudvalgets anbefalinger for frem-
tidens TV 2-regioner bliver lanceret som 
et ambitiøst ”nybrud”. Ikke desto mindre 
afviser flere kulturordførere dem som 
urealistiske, vidtgående og – mest præcist – 
centralistiske.  
Kritikken er forståelig, for rapporten hviler 
på en bemærkelsesværdig mangel: Der 
findes ingen økonomiske beregninger, ingen 
konsekvensvurderinger og ingen dokumen-
teret evidens for, at forslagene rent faktisk vil 
styrke lokaljournalistikken.

Udvalgets mest vidtgående idé er at samle 
regionerne i én stor organisation med én  
direktør. Det kan se rationelt ud i teorien,  
men når der ikke foreligger en eneste 
konkret beregning af, hvad denne omorga-
nisering vil koste, spare eller ændre, bliver 
det svært at opfatte forslaget som andet end 
politisk eksperimentering uden bund.

Det samme gælder den påståede gevinst: 
mere lokalt indhold. Udvalget gentager, 
at strukturen skal føre til ”flere unikke, 
lokale historier”. Men hvor er dokumen-
tationen? Hvor er analyserne, der viser, at 
centralisering – historisk set ofte en kilde 
til standardisering – skulle fremme lokal 
mangfoldighed? Der fremlægges hverken 
eksempler, datagrundlag eller sammenlig-
nende erfaringer. Her står vi blot med et håb 
forklædt som konklusion.

Når Pia Kjærsgaard kalder modellen ”stor 
og centralistisk”, rammer hun ikke kun en 
politisk nerve, men også et fagligt problem: 
Vi får en organisationsskitse, men ingen 
forståelse for, hvordan den påvirker jour-
nalistikken i praksis. Og når Bornholm i et 
scenarie reduceres til en underafdeling un-
der Sjælland – igen uden konsekvensbereg-
ninger – bliver det tydeligt, hvor overfladisk 
analysen er.

Regionaljournalistikkens udfordringer er 
reelle: faldende rækkevidde, fragmenterede 
målgrupper, høje digitale krav. Men netop 
derfor er det et problem, at udvalget ikke 
undersøger disse udfordringer empirisk. 
Uden tal, uden konsekvensgranskning og 
uden dokumenteret sammenhæng mellem 
struktur og journalistisk kvalitet bliver anbe-
falingerne mere visioner end værktøjer.
Hvis man vil fremtidssikre  
TV 2-regionerne, må udgangs- 
punktet være det modsatte: solid  
økonomi, gennemsigtighed og  
dokumentation. 
Lokaljournalistik bliver ikke stærkere  
af organisatoriske luftkasteller. Den  
bliver stærkere af lokal tilstedeværelse,  
lokal forankring, redaktionel autonomi  
og investeringer, der kan begrundes  
– både fagligt og økonomisk.
Du kan se hele rapporten på  
Kulturministeriets hjemmeside.

/Peter C. Madsen
ARF Multimedier

NÅR CENTRALISERING KALDES MODERNISERING  
– UDEN TAL, UDEN KONSEKVENSER OG UDEN 
DOKUMENTATION
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Danskerne har ikke brug for færre eller 
ringere nyheder fra de lokale og regionale 
områder. Et levende demokrati kræver en 
oplyst befolkning, der har adgang til et bredt 
og pluralistisk nyhedsbillede. Det er TV2 
Regionernes fremmeste opgave at bidrage til 
netop det, demokratiet.
Derfor undrer kritikken fra en række dagbla-
de. I en tid hvor vi burde stå sammen om at 
beskytte dansk indhold fra yderligere under-
minering af udenlandske tech-virksomheder, 
der alene har profit for øje, finder vi det sær-
ligt ærgerligt, at rækken af lokale og regionale 
aviser hellere vil vende kampen indad med et 
fokus, der alene vil føre til et ringere nyheds-
udbud for danskerne.
Danskernes medievaner har flyttet sig fra 
1989 til 2025. TV 2 Regionerne følger med og 
leverer regional public service til danskerne, 
der hvor de bor, og der hvor de henter deres 
medieindhold og nyheder. Præcis som vi i 
vores public service-kontrakter er blevet bedt 
om af politikerne.
Alle TV 2 Regionerne har strategier med fo-
kus på at lave egenhistorier og levende billeder 
til danskerne som vores kerneydelse.
Det gør vi hver dag med en nyhedsudsendelse, 
der er blandt Danmarks mest sete, ligesom en 
analyse, som TV 2 Regionerne har fået lavet 

hos Infomedia viser, at 92 % af TV 2 Regio-
nernes historier er egenproducerede historier.
Vi vil meget hellere appellere til et bredere 
samarbejde og fælles værn mod Big Tech. Vi 
mener, at der er mere end rigeligt plads til at 
både public service og private medier. Det 
understøtter både danske og 
internationale undersøgelser, som viser, at 
public service snarere styrker end svækker det 
private nyhedsmarked. Folk der bruger public 
service, er i højere grad er villig til at betale for 
private nyhedsmedier.
Lad os i stedet arbejde sammen om et stærkt 
mediedanmark, der styrker den demokratiske 
samtale.
TV 2 Regionerne er altid åbne for samarbejde 
og dialog.
Således skriver TV 2 Regionernes direktører 
i et fælles svar på en opfordring fra kommer-
cielle regional- og lokalmedier til at udelukke 
dem fra at lave tekstbaserede nyheder.
Lone Sunesen, direktør for TV Midtvest, 
Mikael Justesen, direktør TV 2 Nord, Thomas 
Funding, direktør TV 2 Fyn, Betina Bendix, 
direktør TV Syd, Camilla Kjems, TV 2 Born-
holm, Thomas Falbe, TV 2 Kosmopol, Inga 
Vind, TV 2 Østjylland og Ole Hampenberg 
Andersen, TV 2 Øst.

DANSKERNE HAR IKKE BRUG FOR FÆRRE ELLER 
RINGERE NYHEDER FRA DE LOKALE OG REGIONALE 
OMRÅDER

Selvom platformen er finansieret med public 
service-midler, stilles der ikke statslige krav til 
lyttertal. Til gengæld skal Huligennem levere 
20 timers nyt indhold om ugen – heraf mindst 
30 minutter nyhedsindhold – og favne bredt 

inden for kategorier som samfund, kultur og 
underholdning.
Udbuddet løber til udgangen af 2026, hvor en 
eventuel forlængelse kan komme på tale.

PUBLIC SERVICE MED KLARE KRAV – MEN INGEN 
LYTTERMÅL
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BORNHOLM SIKRET ADGANG TIL  
DR’S NØDRADIO

Har du svært ved at høre, hvad der 
bliver sagt på tv så er der er hjælp at 
hente. For mennesker med hørepro-
blemer kan det være en udfordring 
at følge med i, hvad der foregår på 
tv-skærmen.
Derfor er det en stor hjælp med un-
dertekster på alle programmer, uanset 
hvilket sprog, der tales.
De enkelte tv-stationer bruger forskel-
lige tekst-tv-sider til at vise teksten, og 
en stor del af for eksempel DR’s danske 
programmer kan ses med danske 
undertekster, hvis man tilvælger tek-
sterne på tekst-tv.

Her kan du få undertekster på  
udenlandske kanaler:
Norge 1: side 777
Norge 2: side 698
Sverige 1: side 199

Sverige 2: side 199
Tyskland 1: side 150
Tyskland ZDF: side 150
Tyskland N3: side 150
Du skal gå ind på side 888 for at slå 
tekster til på DR1 og DR2.

Hvis du derimod ønsker at få sat 
undertekster på TV 2-programmer, 
kan du slå det til på side 399 for TV 2, 
side 398 for TV 2 Charlie, 
side 397 for TV 2 Fri 
og side 396 for TV 2 Zulu.

Derudover har  
du også mulighed 
for at vælge under- 
tekster til på en række 
udenlandske kanaler 
ved hjælp af 
tekst-tv.

UNDERTEKSTER PÅ TV

Bornholmere kan nu modtage DR’s 
nødradio via FM-båndet på lige fod 
med resten af landet.

DR har implementeret en ny teknisk 
løsning, der sikrer øboerne adgang til 
radioudsendelser i tilfælde af kriser, 
hvor strøm eller internet svigter. Nø-
dradioen sendes på P4-frekvensen og 
fungerer som en del af DR’s landsdæk-
kende beredskab.

”Danskerne skal altid kunne  
tilgå DR i krisetider, og det gælder 
naturligvis også bornholmerne,”  
udtaler Aino Olsen, under- 
direktør i DR Teknologi.

Beslutningen kommer efter  
politisk pres, da kulturminister  
Jakob Engel-Schmidt i sommer  
pålagde DR hurtigt at sikre,  
at Bornholm fik samme beredskab 
som resten af Danmark.
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TV 2 INDFØRER KRAV OM LOGIN
Fremover skal brugere af TV 2’s 
nyhedsapp logge ind for at tilgå 
mediet. Det skal give stationen bed-
re indblik i brugernes vaner samt 
forbedre kvaliteten af annoncer, 
fortæller chefredaktør.

TV 2 tager med dette krav, et stort 
skridt mod at høste bedre data om, 

hvordan danskerne bruger nyheds-
stationens indhold.

Der er netop udrullet en test med 
krav om at logge ind, hvis man 
vil bruge TV 2 Nyhedernes app 
fremover.

DR OG PARTNERE VIL RUSTE BØRN TIL 
AT VÆRE BÅDE KRITISKE OG KREATIVE I 
EN DIGITAL FREMTID 

Med en ny bevilling på 50 millioner 
kroner fra Novo Nordisk Fonden 
og Villum Fonden, udvider DR det 
succesfulde læringsprojekt ultra:bit.

Sammen med Center For under-
visningsmidler, Aarhus Universitet 
og LIFE Fonden lanceres et nyt 
fireårigt initiativ, der skal ruste 
danske børn til at være både kritiske 
og kreative i et digitalt samfund på 
tværs af skole, børneliv og hjemmet.

INDUSTRIMUSEET OG  
HORSENS STATSFÆNGSLET 
Den 4. september besøgte vi  
Industrimuseet og Horsens  
Statsfængslet. På hjemvejen be-
søgte vi Ejer Bavnehøj.

RUNDVISNING PÅ KVÆG- 
TORVET TV-2 STUDIET
Den 8. oktober var der Rundvis-
ning på Kvægtorvet TV-2 studiet 
i Odense. Her fik vi et spændende 
indblik i TV 2’s digitale medie-
virksomhed og tv-produktion. 

DET SKETE I EFTERÅRET 2025!
med venlig hilsen Lissi og Grethe, Kreds 16
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DET SKETE I EFTERÅRET 2025!

KÆRE ARF-MEDLEMMER
Når året går på hæld, vil vi gerne sende jer alle en 
hjertelig jule- og nytårshilsen.

Det er jeres engagement og positive energi, der gør vores 
forening til noget helt særligt.

Vi ønsker jer og jeres kære en 
glædelig jul med varme stunder, 
og et nyt år fyldt med glæde, 
god helse og nye muligheder.

Vi ser frem til mange inspirerende 
møder og arrangementer i det 
kommende år.

Glædelig jul og godt nytår!

De bedste hilsner
fra Bestyrelsen

Som jeg skrev i RADIO & TV NYT nr. 2., 
juni 2025,vså har Klub Storaarhus meldt sig 
ud af kredssamarbejdet med kreds 17 MIDT-
JYLLANDSKREDSEN og er blevet tilknyttet 
FORBUNDETS KREDS 16.

I ARF Multimedie Forbundet er det helt OK 
og lovligt, men ikke i vores bank, Arbejder-
nes Landsbank. De kræver at vi retter vores 
vedtægt til med hvem der har tegningsrettig-
hederne til vores økonomi. Derfor skal vi nu 
have en ny ekstraordinær generalforsamling i 
Klub Storaarhus med godkendelse af den nye 
vedtægt.

Når det er sket, kan vi så indkalde til et 
stiftende repræsentantskabsmøde for at få 
dannet Kreds 16.

På grund af flere møder i bestyrelsen for Klub 
Storaarhus og sommerferieperioden har dette 
jo trukket ud, men nu er datoerne aftalt og 
stederne bestilt, så når vi når den 1. november 
2025 er Kreds 16 også godkendt i Arbejdernes 
Landsbank regi!

Med venlig hilsen Lissi

NYT FRA KLUB STORAARHUS OG KREDS 16

ARF - Arbejdernes Radio og Fjernsynforbund
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TUREN TIL PRAG VIA BERLIN OG DRESDEN
MANDAG DEN 19. MAJ 2025

Mandag den 19. maj 2025 kl. 07:30 startede 
vi fra Viby Torv og Gram hvor 4 personer 
fra Skanderborg skulle med. Vi blev i alt 33 
personer.

Kim Iversen kørte bussen og Gert Jensen 
var vores guide, det er enormt dejligt at 
rejse med disse to!

I Berlin fik vi en lille guiden tur hvor det 
var dejligt at rører benene efter den lange 
bustur, derefter kørte vi til vores hotel for at 
overnatte.

Næste dag gik turen til Dresden, hvor vi 
gjorde, holdt ved Frauenkirchen. Kirken 
er katolsk og der bliver afholdt messe fra 

kl. 12:00 og så må man ikke komme ind i 
kirken. Vi fik fri til at spise frokost og se lidt 
af denne spændende by!

Derfra kørte vi til Prag og vel ankommen til 
vores hotel og indkvarteringen tog vi spor-
vognen ned til byen for at spise aftensmad.

Gert var en rigtig god guide og fortæller om 
alt det vi kom til at se i Prag by blandt andet 
Wenzel Pladsen, det Astronomiske Ur.

Tyn-kirken med Tycho Brahes grav, Det 
smukke teater, Prag Slot og Borg, Karls- 
broen, Sejlturen på Moldau, besøg på en 
krystal-fabrik, Folklore-aften og meget 
mere!

PÅ TUR MED KREDS 16
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Lørdag den 6 september, var kreds 15 på sin 
årlige tur, og i år gik turen så til industrimu-
seet i Horsens.

Vi havde et lille ophold ved Horsens havn, 
her fandt vi et meget hyggelig lille sted, hvor 
vi kunne strække ben, drikke en øl eller soda-
vand og få en smøg, inden vi kørte til museet.
Horsens industrimuseum er et anderledes og 
levende museum fyldt med frivillige sjæle, 
hvor du kan røre, dufte og smage dig gennem 
historien, her venter der spændende og læreri-
ge aktiviteter.

Vi havde guide på, som fortalte og berettede 
om den dramatiske historie om, hvordan 
Danmark blev moderne, og om hvordan ny 
teknologi forandrede verden for altid, og hvad 
det betød for almindelige mennesker.
Her kan man komme til at prøve kræfter med 
det fascinerende håndværk i den digitale Vin-
kelhage i bogtrykkeriet.
I træskofabrikken får man lyd, lys og effekter 
fortællinger om overgang fra håndværk til 
industriel produktion, og i maskinværkstedet 
kan man opleve en dramatisk arbejdsulykke.
Vi var til opstart af motorer i maskinhallen, 
hvor vi så den store Frichs Dampmaskine 
køre.
Vi var på besøg i lejlighederne fra 1883,1924, 
1932,1955, 1975 og 2000 - som er levendegjort 
med diskrete interaktive installationer osv.
Vi gik en tur i Butiksgaden, en gade fra 
50èrne, med 9 små butikker, det var dengang, 

der var personlig betjening ved disken. Vi 
besøgte radiodoktoren, skomageren, købman-
den, trikotagefabrikken, broderiforretningen, 
tobakskiosken, isenkræmmeren, slagteren og 
legetøjsforretningen.
Efter rundturen, var alle klar til at få den med- 
bragte frokost og lidt drikkelse. Vejret var så 
fantastisk den dag, at vi kunne sidde ude og 
nyde maden, ved de borde og bænke, som står 
udenfor på museet.

Da frokosten var vel overstået, gik turen videre 
til den forsvundne bro, det kunne vi lige nå, 
inden vi skulle med Veteranbanen Bryrup- 
Vrads, som kører en 5 km lang strækning 
af den nedlagte Horsens-Bryrup- Silkeborg 
Jernbane.
En meget smuk tur, som går gennem skovom-
råde forbi søerne, Kvindsø, Kulsø og Snabe 
Igelsø, en smuk tur som også kaldes ”Dan-
marks Smukkeste jernbane”
Efter endt togtur kørte vi videre til den 
Kongelige Privilegeret Pramdragerkro, det 
har den været siden 1834. Her er der skabt en 
nostalgisk stemning af gamle dage, af fortidens 
livskvalitet, her kan man gå rundt og se alle 
fortidens minder, de gamle bygninger og nyde 
den levende og smukke natur.
På Svostrup Kro, spiste vi aftensmad inden 
turen igen gik hjem.

Vi i bestyrelsen vil gerne sige tusind tak, til de 
medlemmer som valgte, at tage med på turen, 
og tusind tak for de positive tilbagemeldinger.

af kredsformand Alice Kristensen

TUREN GIK TIL INDUSTRIMUSEET I HORSENS
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7 scener, 75 udstillere, 150 events
Øksnehallen, København 14.-15. marts 2026

•	 Danmarks største historiefestival. 
•	 Danske og internationale topnavne. 
•	 Udstillere fra Danmark og Norden. 
•	 150 programpunkter på syv scener. 
•	 10.000 deltagere. 
•	 Fri entre for alle under 18.

ARF Multimedier (Arbejdernes Radio- og Fjernsyns-
klub) er med på udstillingen i anledning af foreningens 
100 års jubilæum.

Billetpris for medlemmer er kun: kr. 120,-
(normalpris 275,-) begrænset antal, derfor først til mølle. 
Købes hos din klub.


